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08ÍTJ V KAROLY könyv­
kereskedésében éa a kiadóhlva. 
telbán KUTAtil 1MRK könyv- 
nyomdájában s a postahivatalok

DEBR
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A. debreczeni és vidéki »fii^gsretlensé$gi párt« közlönye.
féegjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. felszí;
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Hirdetési dij •
Négy hasábos petit sorért 6 ks. 
Nagyobb terjedelmi s tSbberér 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb írért vétetnek fel. 
BélyegdiJ minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclauiot magában 
foglaló njdonság sora 50 krajcár

BNylltére-beo ma^jlenö kSile 
meny minden petit sora SV kr 
Hirdetések felveletaek a »ladó 
hivatalban, JtüTAAl 1. könyv 
nyomdájában, valamint Z1ŰHMJ6 
MAN E. köav. Irodájában Is. 
Név nélkül vagy b érmen teilen ül 
beküldött levelek nem vétet­

nek ügyelembe.

Kéziratok Yistixa nem 
adatnak.

Az aknamunka Romániában.
Ha. jól tudjuk, monarchiánknak a Bal­

kán-félszigeten is vau diplomacziai képvi­
selete, mely azon hivatással bír s azért 
fizettetik, hogy érdekeinket ott megvédje, 
az ellenünk szőtt cielszövényeket meghiú­
sítsa s minden befolyását a monarchiánkat 
megillető tekintély megóvására felhasz­
nálja. — Hát egész targyiassággal konsta­
táljak, hogy egy év óta mi annak semmi 
ujurnát sem latjuk, s ott minden úgy tör­
ténik, mintha Ausztria-Magyarorszag s an­
nak diplunucziaja nem is létezőéi.

Hogy Szerbiában már nem számítunk, 
azt körülbelül még a mi chauvinistáiuk is 
be kezdik már látni; hogy Bulgáriában 
szintén készül oly fordulat, mely igen kel­
lemetlenül fogja irányadó köreinket meg- j 
lepni, az csak rövid idő kérdése ; de a mi j 
egy idő óta Romániában végbemegy, az j 
mar nagyon komoly dolog s minden túlzás 
nélkül állítható, hogy ott végleg elvesztet­
tük játszmánkat

Az orosz diplomiczia ismét elsőrendű 
mesternek bizonyult s úgy megvetette óit 
a lábát, hogy nekünk ouuau csúfosan 
visszavonulnunk kell. Egy nagy allamfér- 
fia volt Rjinaniának, kinek láugesze, nagy 
diplumácziai tehetsége s szeplőtlen hazafi- 
saga a szó teljes érteimében a homályból, 
a semmiből kiemelte Romániát s a bámu­
latos haladás ösvényére ragadta : Bratianu 
Joau, ki rendithetleuüi a nyugoti kultúra, 
mtózmóuyek s szövetségek fele terelte ha­
záját, tudván, hogy Csak ez utón fejlődhe­
tik virágzóvá s óvhatja meg állami füg­
getlenséget. Ez a férfiú állt mint szikla 
Oroszország veszélyes ármányainak utjaban 
s mig ő a hatalom gyeplőjét kezében tar­
totta, addig Hitrovo, az orosz követ és 
titkos agitator ur minden vesztegetése s 
erőlködése hajótörést szenvedett.

Mindenekelőtt tehat Bratianut kellett 
az útból elhárítani. E végből a bojárok­
tól rabszolgákként elnyomott s kiszivattyú­
zott parasztokat kellett föllazítani, tolvajo­
kat, rablókat s a leggonosztevőbb kalan­
dorokat tölbérelni, hogy utezai zendülése­
ket tamaszszauak, hogy íö.desuraikat tűz­
zel vassal pusztítsak, hogy a rend őreit 
legyilkolják, szóval, hogy valódi szuczialis 
forradalmat csináljanak. Hitrovo ur czelt 
is ért, a lázadás mindjobban terjedőit s 
Bratianu a király töltetlen bizalma s ka­
marai többsége daczara, kénytelen volt le­
mondani.

Az uj választásokat már egy más 
kormány vezette, s mint tudjuk, az orosz 
befolyás és Ígéretek halasa alatt élő bojá­
rok s részben a junimistak, illetőleg az 
ifjú konzervatívok, keitek ki győzeunosen 
a választásokból. A nemzeti szabadelvű 
part, elvesztvén vezére Bratianu hatalmát, 
teljesen megsemmisült ugyan, de a király 
minden fontosabb kérdésben mégis Brati- 
anura hallgatott, a mit az oroszérzelinü 
bojárok nem bírtak eltűrni. Azért minden­
áron erkölcsileg megölni s mindenkorra le- 
hetlenué tenni akartak s e végből állító­
lagos visszaélések miatt őt vad alá he­
lyezni indítványoztak. Az első kamara be­
látva a Bratianu ellen emelt vádak alap­
talanságai s a szörnyű halátlansagot, me­
lyet ily vadak emelésével az ország leg­
jobb s legérdemesebb fia ellen elkövetne, 
néhány szótöbbséggel megbuktatta a vád 
ala helyezési indítványt. Akkor a többsé­
gében egészen oroszérzelmü bojárokból álló 
második kamarában indítványozták Bratianu 
bepörlését s Hitrovo ur közbenjárásával 
sikerűit azt keresztül is vinni.

Miután azonban ez urak tudták, hogy 
nem akad becsületes felső biró, ki az egy­
általában be nem bizonyítható vádak alap­
ján Bratianut elítélné, a kebelükből kor­
mányba csempészett Yernescu »igazság« - 
ügyi minisztert használták tői ezóijuk el­
érésére. E jó ur minisztertársainak tudta

8 beleegyezése nélkül nehány jellemtelen, 
semmirevaló embert nevezett ki a legfőbb 
törvény- és semmitőszék tagjaiul, kik a 
kapott parancs értelmében készek Rendel­
tek Bratiánut akár halálra is Ítélni. A 
Rosetti-Carp kabinet csak lemondása által 
bírta Vernuscu e páratlan merényletének 
érvényesülését megkiusitni s most odajutot­
tak Bukarestben a dolgok, hogy Oroszor­
szág legfanatikusabb hívei lettek a hely­
zet urai.

Már maga az, hogy csak szóba is 
kerülhetett Catargiu kormáuyeinöksége. hogy 
a király kényszerülve volt ez úrral szóöa 
is áliani, ez egy roppant veszedelmes 
szymptoma s oly világításba helyezi a hely­
zet fenyegető voltát, mely méltán meg­
döbbentheti a bécsi hallpiatz copfjait. A 
ki tudja, mily üalalos gyűlölője Catargiu az 
osztrák-magyar monarchiánál;, a ki olvasta 
az ö nyilatkozatait, melyekben Románia 
egyetlen üdveüi csak Oroszország védnök­
ségét s egy orosz uagjberczeg uralkodását 
hirdeti: az bámulattal értesülhetett a rö­
vid távirati értesítésről, hogy Catargiu lett 
a kabiuet-alakitassal megbízva.

Ez annyit jelenthet, mint Huheuzol- 
lern Karoly deposszedalása s badüzeuese 
monaichiánknak. — Mar Oroszország e 
notórius szolgája ki vau nevezve, s annyi 
már is tény, hogy ez arra vall, — 
hogy az orosz-bojár pártból kénytelen a 
király kormányt aiakitui. Ez körülbelül 
annyit tesz, hogy Karoly király még sok­
kal súlyosabb helyzetbe került, mint Milan 
volt, midőn lemondani kényszerűit s nem­
sokára Bukarestből is hasonló meglepetést 
várhatunk.

Gyönyörű kilátások; Szerbiában Risz- 
tits. Bukarestben Catargiu, vagy hasonszőrű 
kabinet, Bulgaria szomszédjában pedig Can- 
kov ur készíti elő a krízist. — Valóban 
Oroszországnak egy kozák csontjait sem 
Kell föláldoznia, az egész Balkan érett 
gyümölcséül hull tnarkaba s a mi Kál- 
uoiyukuak bátran elismerést szavazhatuaK 
a deiegacziók. Bizony-bizony furcsa vége
lesz ennek! . . . __

— Belföldi hírek. Vass Pálnak, a Sze­
rencseden veget ért szegedi főjegyzőnek holt- 

1 testet feibonczoltak Az orvoson Konstatálták, 
i hogy Vdes régóta szívbajos volt, a mi miatt 
j utóbbi időben gyakran vértorlOdásai és sze- 
I düleseí voltak. Maiaia is, mint most mar 
ketsegtelen, úgy következett be, hogy seta- 

! közben szédülés érte es a liszapartrol le-1 
I bukott arczczat a derékig is alig eró vízbe ;! 
I a miatt volt sárrat borítva az arcza is, mi- 
I kor kilógtak. — Változás a belüg y- 
‘miuiszid fiúmban. A beiügymmi&z 
! tóriumban nemsokára fontos személyi vál- 
I tozaa lesz. Ugyanis Bemczky Perencz állam­
titkár hajlandónak nyilatkozott az ínteudáus- 
sagot végleg eiiogadm, s eddigi érdemeinek 
elismeréséül kiváló királyi Kitüntetésben fog 
részesülni. A belügyi aliamtitkarságra több 
nevet emlegetnek, de úgy a kormánynál, 
mint különösen a szabadelvüpárt köreiben 
legelső helyen Tibád Antalt említik. — A 
Rohoaczyügy. A képviseiöüaz elnök­
sége tudatta a törvényszékkel, hogy az ország- 
gyűlés iíohonczy Gedeon orsz. képviselő men­
telmi jogának íeltuggeszteset határozta el. A 
Schamorzií-Kohonczy-ügybeu működő Mlado- 
mezky Nándor vizsgálooiro e napokban hali- 

I gáttá ki Kohouczy Gedeont, a kinek hailga- 
' tasával a vizsgalat — ha csak a már kihall­
gatott tanukon kívül más tanuk kihallgatása 
nem vaha szükségessé, az iratokat a kir. 
ügyészséghez teszi át. — A véderő- 
törvény szentesítése, a feiht-

javaslatának tárgyalása napján foglalták el 
székeiket az uj miniszterek. Úgy látszik szán­
dékosan történt, hogy az uj miniszterek a ré­
giekkel nem együtt, hanem a régi miniszterek 
után és egyenkint jelentek meg a képviselő- 
házban. Az együttes megjelenés a bemutatás­
nak jellegével birt volna : a külön és egyen­
kint való megjelenés szándékos mellőzését ja- 
lentette mindannak, a mi az uj miniszterek 
megjelenésében és bemutatásában politikai 
momentummal bírhatott volna. A rendezés kö­
vetkezőleg folyt le. Legelőször megjelent a 
képviselőházban Tisza es Baross. Később jött 
be Fejerváry. — Ezek elfoglalván székeiket, 
egy kevés idő múlva belépett Wekerle Sándor 
az uj pénzügyminiszter s a többség által meg- 
eljeneztetett. Az ellenzék nem éljenzett, de 
rokonszenvesen hallgatta a többség éljenzését. 
Wekerle kezet szorított Tiszával, és mellé 
ült. Kevés idő múlva megjelent gróf Szapáry 
Gyula s a többség ismét éljenzett. Szapáry is 
kezet fogott Tiszával, és helyére ült Utoljára 
jött be Szilágyi Dezső. S mikor Szilágyi az 
ülésterembe lépett, a kormánypárt nagy és 
zajos éljenzésben tört ki. Az ellenzéken az ér­
deklődés moraja hallatszott, rokonszenves mo­
solyok intettek Szilágyi felé. Szilágyi Dezsőn 
észrevehető volt az elfogultság. Elmenve Tisza 
mellett, Tisza fejével üdvözölte Szilágyit, mire 
Szilágyi szintén csak íejbólintással válaszolt, s 
azzal szilárd léptekkel ment székéhez és leült 
abba Baross Gábor mellett. Amint Szilágyi 
már székén ült, s Barossal beszélgetett (mi­
alatt a körülötte ülőknek gratuláczióit fogad­
ta) Tisza újból üdvözölte fejmozdulatokkal 
Szilagyi Dezsőt. — Ekkor Szilágyi fölkelt és 
Tiszához közeledve, kezet szorított vele, s 
visszaült székébe. E közben megkezdődött már 
a nyeremény-kölcsönök és Ígérvények forgal­
máról szóló javaslat tárgyalása, melyhez II e 1- 
í y Ignácz és Horánszky Nándor szólot­
ták, mindketten általánosságban elfogadván a 
törvényjavaslatot. Az ellenzéki észrevételekre 
Baross felelhetett volna leginkább : de nem 
Baross felelt, hanem Tisza, ezzel is mint­
egy manifesztálni akarván, hogyha beszel, 
meghallgatják. Meg is hallgatták, ámbár a 
íüggetlensegi párton folyton fölhangzottak a 
„Hoch !u-ok. S mikor Tisza kiment, akkor is 
„Hoch!“ kiáltások kisértek ki.

Az uj miniszterek mindnyájan nagyon 
„jól festenek“, s a kormány általuk friss ké­
pét mutat. Szilágyi, Baross, Wekerle, Fejér- 
váry, Szapary mind erőteljes, daliás alakok. 
Külsőleg az ellentet köztük és Tisza megtört 
alakja közt rendkívül nagy. Bensőleg persze 
semmi.

doliai és volhyniai kormányzóságokba nyolez 
uráli és hat kubáni kozák-ezred érkezett meg, 
melyek századonkint a falvakban vaunak be­
szállásolva. A kievi kormányzóságba : Uman- 
ba a legutóbbi három hónap alatt három 
dragonyos ezred érkezett meg. Tégül több 
kubani kozák-ezred van útban a Kaukázusból 
az osztrák határon fekvő Proskurovba; ezek­
nek az ezredeknek a szigorú tél miatt a csev- 
nisovi kormányzóságban félbe kellett szakíta­
nak utjokat és egy időre megállapodniok, 
mig elindulhattak. -— Az uj román mi­
nisztérium. Bukarest, apr. 11. Hivata­
losan a kővetkező miniszteri névsort teszik 
közzé: Miniszterelnök és belügyminiszter : 
Catargiu, pénzügyminiszter: Yernescu, igaz­
ságügyiminiszter : Gherassi, az államjószágok 
minisztere: Panescu, külügyminiszter : Labo- 
vary, hadügyminiszter: Mauu tábornok, közok­
tatási miniszter: Boerescu. A kőzmunkaügyi 
tárczára még nincs jelölt. A nevezettek közül 
az első hat szabadelvű. A közmunkaügyi tár- 
cza is egy szabadelvűnek van szánva. — Ma­
rén y 1 e t h i r Oroszországból. — 
Mint egy bukaresti távirat jelenti, ott az a 
hir van elterjedve, hogy Gacsinában vasár­
nap a czár ellen bombamerényletet követtek 
el, melynél a csár meg is sebesült. Az esetet, 
hir szerint, a czár parancsára tartják titok­
ban. A merénylő állítólag egy testőrtiszt.
A franczia szenátus tegnap alakult 
állami törvényszékké, hogy megkezdje Boulan­
ger és vádlott-társai ellen a bírói eljárást. 
Milán volt szerb király Konstantinápolyból 
Jeruzsálembe utazott.

A képviselőház tegnapi ülése rövid volt. 
A nyereménykölcsón-kőtvenyekre vonatkozó 
törvényjavaslat harmadszori felolvasásban is 
elfogadtatott. A budapesti-pécsi fevasut rész­
vénytársaság vonalainak megváltásáról szóló 
törvényjavaslatot is Darányi előadó indoko 

I ló beszede után úgy altalánossagban, mint rész- 
i leteiben további vita nélkül fogadta el a ház. 
í Ezen utóbb említett törvényjavaslat harmadszori 

felolvasása végett a kepviselőhás ma d. e. fél 
11 Órakor ülést tartott.

vatalos „Búd Korr.“ jeieutese szerint a ki­
rály csütörtökön szentesítette a magyar és 
osztrák vederő-tör lényt. A magyar törvény 
a „Törvénytár“ szomnati számában fog meg­
jelenni. A honvédelmi minisztérium legkö­
zelebb ki fogja adni a törvény végre­
hajtására vonatkozó terjedelmes utasításokat. 
— Vadak egy szolgabiré ellen. 
Több szolyvai lakos följelentést nyújtott be a 
belügyminisztériumhoz Buzath Károly bereg- 
rnegyei, szolyvai járási főszolgabíró ellen, kit 
a loijeleutesüeu többek közt katoua-szaba-
diíással es basáskodással vádolnák. ___ ^

= Országgyűlés. A képviselőhaz ülésé 
április 11-eu. A kepviselöhaz csütörtöki ülé­
sen a „nyeremények és ígérvények“ törvény-

= Uj miniszterek. A „Budapesti köz­
löny* csütörtöki szama királyi kéziratokat kö­
zöl az uj miniszterek kinevezéséről E szerint 
Gróf Széchenyi Pál kereskedelmi és 
F a b i n y i Teofil igazságügyi miniszterek le 
mondása elfogadtatott, s Tisza Kálmán mi­
niszterelnök a pénzügyminiszteri teendők ide­
iglenes vezetése alól felmentetett. Kinevezte­
tek gr. Szapáry Gyula földmiveiés, ipar 
és kereskedelmi; W e c k e r 1 e Sándor ál­
lamtitkár pénzügyi és Szilágyi Dezső 
orsz. képviselő igazságügyi miniszterré. Az uj 
miniszterek délben le is tették a h i v a t a 
1 o s esküt a király előtt. A régiek : Fabi- 
nyi és Széchenyi pedig elbúcsúztak hivatalno 
kaiktól. Matlekovics államtitkár gf. 
Szapáry Gyulának benyújtotta lemondását. 
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter, ki ma dél- 
oen veszi át a minisztérium vezetését, beje­
lentette a képviselóház elnökének, hogy lete­
szi mandátumát. Mint a „Búd. Korr.“ jelenti, 
Szilágyi Dezső miniszter, mihelyt Pozsony vá­
ros 1. kerületében a választás újra ki lesz 
tűzve, nyílt levélben fog választóihoz fordulni 
Szapáry Gyula gróf földmivelésügyi miniszter 
és Wekerle Sándor pénzügyminiszter is le­
mondtak képviselőségükről.^
= — Külföldi hírek. U r aFk o d ó k t a- 
lálkozása. A „Kreuzzeüuug“ jelenti, hogy 
Ferencz József császár és király aug. 10-ike 
és 16 ika közt fogja a német császárt meg 
látogatni. Születésnapja alkalmával Ausztria 
Magyarország uralkodója ismét Bécsben kíván 
lenni, a „Kreutzzeitung“ megerősíti, hogy 
Umberto király látogatása májusban fog be­
következni. — Az orosz csapatát 
helyezések. Kiev, ápril 10. A nyugati 
orosz kormányzóságokban legújabban a kö­
vetkező csapat-áthelyezések történtek: A po-

Gróf Zichy Géza Debreczenben.
Qebreczen, ápol 13.

A költő és zeneszerző gróf érkezése, 
„Egy vár története“ czimü zene- 
költeményének részben jótékony czélra tör­
ténő, háromszori előadása s a nemes grófot 
ezen alkalomból környező ováczíók foglalkoz­
tatják e napokban városunk lakosságát. A 
legnemesebb művészi érdeklődés kifolyása volt 
már eddig is az a fényes fogadtatás, melyben 
a nemes gf. tegnap d. u. való érkezésekor 
részesittetett.

A város főtere már d. u. */» 3 órakor 
éjénk és mozgalmas képet öltött. Ekkor gyü­
lekeztek a collegium előtt a fogadtatásban 
résztvevő polgári és ifjúsági testületek s rö­
vid idő múlva útnak indult az óriásivá növe­
kedett menet, a melynek magvát képezték a 
joghallgató, theologiai, gazdász és főgyim. 
ifjúság, a városi és ipar ifjúsági dalárda, az 
iparos kör, iparos ifjúsági kör és egyéb tár­
sulatok képviselői. Mire a menet helyet fog­
lalt a vasúti indőház perronján, a melyen az 
állomás főnöksége nagy előzékenységgel jelölt 
ki alkalmas helyet a fogadtatás czeijára, ak­
kor már igen népes és intelligens közönség 
gyűlt egjüvé. Az indóház előtt állott már a 
város hires ötös fogata, a Vécsei Imre nagy- 
birtokos ur szép négyes fogata, gr. Dégenfeld 
József főispán hin tója, mely a gróf Zichy 
Géza gyermekeit szállította a főispáni la­
kásra, a Ft. Szakszó prépost, és k. pleb ur hintója 
sat. Megérkezett a Rácz Károly zenebandája is. A 
perronon a tanuló ifjúság kettős sorfalat ké­
pezett s azon belül jelen valának: fc> i- 
m o n f f y Imre kir. tan. és polgármester. 
Laky Lajos v. tanácsnok s a I. J^ rend 
lovagja, a város képviseletében; Szak­
szó Rezső kisprépost és kanonok-plébános ;
R á z s ó Gyula, Hajdumegye alispánja ; L u- 
k á c s Dezső, alelnök, Hajdúm, gazd. egyesüle­
tének képviseletében ;KomlóssyA. elnök 
és G á s p á r I. vm. tag sziniegylet képviseleté­
ben ; J ó n a Dániel, S e r 1 y Ede és többen 
az iparos körök részéről, a városi dalárda, 
az iparos itj. kör dalárdája, úgy sziutén 
Valentin Lajos igazgatóval az élén 
testületileg a s dntársuíat és még számosán. 
A v. színházi bizottság — bár tagjai közé 
számítja a város értelmiségének crémejét 
nem volt képviselve, mert vezetése minden 
társadalmi színvonalon alul áll. A nagy
rakomány nyal megterhelt vegyes-vonat csak 
V, 4 után érkezett meg s elég tréfás epi­
zódokat nyújtott több debreczeni utas érke­
zése, a kik nem tudták elképzelni, hogy kit 
illetnek a felharsanó éljenek ?

Gróf Zichy Géza s a kíséretében le­
vő gróf Zichy Jenő országgy. képviselő es 
v. b. t. tanácsos, úgyszintén az előbbinek csa­
ládja, a vonat végére csatolt kocsiban foglal­
tak helyet, a honnét a rendezőség vezérelte 
egy szabadon fenntartott helyre. Mindkét ki­
váló férfiút harsogó éljenek s a Rácz Károly 
zenekara által megzenditett Rákóczy-induló 
fogadták. Az ifjúság szónoka, Oaróczy Elek 
következő csinos és szépen elmondott beszédet 
mondotta a gróf Zichy Géza üdvözletére : 

Méltóságos Gróf ur !
Szabad királyi Debreczen város közön­

sége, erkölcsi kötelességéből kifolyó készség-



gel ragad meg minden alkalmat, hogy kifeje­
zésre juttassa az osztatlan tisztelet és rajongd 
szeretet azon mély érzelmeit, melyekkel mél­
tóságod hazafiul és művészi nagysága iránt 
viseltetik.

Üdvözöljük Méltóságod magas személyé­
ben a világhírű művészt, a ki nagyszabású 
zene alkotásai és mesteri játéka által nemcsak 
maga számára gyűjt babért, hanem százezereket 
a szükölködők segélyezésére ;

Üdvözöljük a költőt, a ki nem dicsőség - 
vágyból, nem úri kedvtelésből, hanem valódi 
hivatottsággal kezeli a lantot;

Üdvőljük a magas műveltségű s fennkölt 
gondolkodású magyar főurat, a ki sohasem 
tagadja meg közreműködését, ha azt a szelle­
mi vagy anyagi kőzjóllét előmozdítása kí­
vánja ;

Üdvözöljük közelebbről Méltóságod sze­
mélyében azt a férfiút, a ki Debreczen város 
és vidéke kulturális és socialis érdekeit any- 
ayira szivén viseli, a ki gyámolitja közhasznú 
intézeteinket, a ki & fejedelmi udvarok ün­
neplése közepett is a mienknek vallja magát, 
a ki eljö körünkbe, hogy ritka műélvezetben 
részesítse az érette rajongó közönséget.

Fogadja Méltóságod, Debreczenbe érke­
zése alkalmával, igaz érzelmeinknek ez egy­
szerű kijelentését, — mint nyilvánulását azon 
őszinte tiszteletnek, ragaszkodásnak és nagy­
rabecsülésnek, mellyel Méltóságod személye, 
művészete és nemes törekvései iránt visel­
tetünk.

Szabad kir. Debreczen város közönsége 
készséggel ragadja meg az alkalmat, hogy is­
mét kitörd lelkesedés jeleivel halmozza el 
Méltóságodat, azon érdemek elismeréséül, me­
lyek mint világhírű művésznek, mint a magyar 
közélet kimagasló alakjának osztályrészéül 
jutottak !„

Az ünnepelt gr'of Zichy Géza gyönyörű 
és meghatott válaszát a következőkben kaptuk 
meg:

„Valóban nem találok szavakat és kere­
sem a kellő kifejezést, hogy az ily lelkes és 
fényes fogadtatást méltóan megköszönhessem. 
Hogy ne vonzódnám én Debreczen nemes vá­
rosához, mikor az ama szeretett főidőn fek­
szik, a melyen mindannyian lakunk. Koszorút 
sokszor kaptam, bejárva a világot. De a mű­
vészi koszorú tövises, de imé, az a koszorú, 
a melyet Debreczen városa nyújt, tövistelen. 
És annál becsesebb Debreczen városának a 
koszorúja, mivel köztudomású, hogy lakossága 
nem lelkesül fel bármi jelentéktelen okból, 
hanem mint a tavasz virágait, mint a madár 
dalait s mint a szűz leány csókját, csak kivé­
telesen és ritka alkalmakkor nyújtja Végtele­
nül büszke vagyok arra, hogy ezen alkalom 
is eme kivételesek közé Boroztatott s messze 
országokból visszatérve, eszembe jut, a mit a 
nóta mond:

Debreczentől nem messze van Hortobágy,
Magyar ember minket cserbe sose hagy !

Még egyszer fogadják legforróbb köszönete- 
met a váratlan kitüntetésért, a melyet még 
inkább kiérdemelni igyekszem!“

A beszédre ismét felharsantak az élje­
nek s ezzel megindult az impozáns, a leglel­
kesebb aclamatiókból ki nem fogyó menet, 
mely a grófok szállása előtt ért véget. Ok 
ugyanis Ft. Szakszó Rezső kisprépost és 
kanonok-plébános ur páratlannak ismert ven­
dégszeretetében részesülnek ; több tekintetből 
érdemel elismerést a szeretetreméltó főpap 
tapintatossaga, hogy meghívása folytán oly 
helyen adatott a fáklyás-szerenáde, a hol el­
lentétes érzelmek eddig még nem hangzottak.

Á „MSB162II- TÁB62ÁJA

A debreczení csatáról.
(HentallerLajosnak „Görgey mint politikus“ 

ez. nyomtatás alatt levő müvéből,)
Görgeyról azt állítja Mészáros Lázár, 

hogy a legelsők egyikének kellett lennie, a ki 
az oroszok interventióját megtudta, mivel 
Ausztriával való levelezései sohasem szűntek 
meg. Szerinte már Gőrgeynek májusban uidnia 
kellett az interventióról. De megengedi, hogy 
még májusban nem tudott, hanem már junius 
elején okvetlenül értesülve kellett arról lennie. 
És mégis Görgey, azt a kis sereget, melygEper- 
jes táján a határt védte, onnan elparancsolta, 
Mészáros Lázár volt belügyminiszter szerint 
azért, hogyaz ut nyiltlegyenaz 
oroszok előtt.

Szinte, mint furcsaságot említi fel az öreg 
tábornok azt is, hogy az oroszok Pétervártól 
kezdve minden szorost felvigyázat alatt tartot­
tak, mégis Gőrgeynek folyton hagytak 
rést, melyen ez a Tiszán átke­
lést találhatott.

Minden nagyobb baj nélkül, igaz, hogy 
demoralizálva, leverve, s a tisztek orosz szava­
kat tanulva, jutottak el Vámos-?érésig.

Az oldalszárny, Nagy Sándor alatt Deb- 
reczennél állott. Nem akarjuk vitatni, helyes 
volt-e vagy sem katonai szempontból Debre­
cennél megütközni. Görgey a leghatározottab­
ban elítéli, rosszalja azt, hogy Nagysándor ott 
ütközetet fogadott el.

Nem akarunk itt a felett vitatkozni, hogy 
ha Gtörgey % Nagy Sándor segélyére siet s az

— A bevonulásnál gróf Zichy Géza és 
S i m o n f f y Imre polgára urak foglaltak 
helyet a város ötös fogatán ; gróf Zichy 
Jenő és Laky Lajos tanácsnok a Vecsey-féle 
négyes fogaton; őket követte saját fogatán 
Ft. Szakszó Rezső ur, K o m 1 ó s s y 
Arthur szinügyegyl. elnök úrral.

Az este 6 órakor színházban megtartott 
főpróbán jelen voltak úgy gróf Zichy Géza, 
mint gróf Zichy Jenő urak, ezenkívül szá­
mosán a helybeli intelligenezia, a sajtó és 
egyéb körök képviselői. El lehet mondani, 
hogy az előadott zenemű szépségei teljesen 
elbájolták a megjelent, mintegy 100 tagú kö­
zönséget. Annyit már constatálhatunk, hogy 
nagy hatás lesz este, a miben közreműködnek 
úgy a gyönyörű díszletek, az élőképek hatal­
mas rendezése (a Rónaszéky Gusztáv és 
V e d r e s s Gyula rendezők érdeme), a Cza­
pek Péter karmester által nagy szabatosság­
gal és finom zenei érzékkel vezetett 39. gy. 
sorezedi teljes katonai zenekar szép játéka, 
mint a színházi személyzet s itt legkivált a 
fekete diszmagyarba öltözött P é c h y 
Kálmán, ki már tegnap is feltűnt előnyös meg­
jelenésével s szavalatában a legváltozatosabb 
hangulatokat visszaadni s a legkülönbözőbb 
alakokat jellemezni tudta. Jó volt magatartása 
is; ö túl. képen a költőt képviselte s a mü bo- 
rongós alapérzését tükrözte vissza AZnojemszky 
ur harmoniuma Steininger ur (Letétien) 
zongora-játékai is szépen sikerültek

Gróf Zichy Géza teljes megelégedését 
tudatta kivált Valentin és Czapek 
urakkal még pedig egész személyzetük részére. 
Gróf Zichy Jenő pedig — mint szakértő — 
legkivált a „Sellő“ bájos személyesitöjét árasz­
totta el dicséreteivel; ez utóbbi a nőtagokon 
kivül bemutatta magának az imponzáns meg­
jelenésű Palotait.

Próba után fényes „böjti vacsora ‘ volt 
Ft. Szak szó Rezső urnái. Ezen jelen vol 
tak gróí Zichy Géza és Jenő urak, S i- 
m o n f f y Imán polgármester, Laky Lajos 
senátor, K o m 1 ó s s y Arthur és Lukács 
Dezső urak. A háziúr vendégeit, Simonfíy 
polgára, a város vendégeit. Komlóssy 
Arthur a debreczeni szinmüvészetet s az azt 
pártoló főurat, ki minden vidéki várost meg­
előzve engedte át nekünk e müvét ; erre 
gróf Zichy Géza megígérte, hogy jövőre is 
összeköttetésben áliand az itteni zenei és 
müv. körökkel s „Dolores“ ez. müvét is áten­
gedi előadásra. Gróf Zichy Jenő e város 
felekezeti és politikai egyetértésére emeltek 
poharat. Gr. Zichy G. ma is a prépost urnái ebé­
delt. Vacsora közben érkezett meg a fá/yás-sze- 
renade. Az idő — szép holvilágos, csillagos 
est lévén — szerfelett kedvezett ezen ünne­
pélyességnek s a közönség, melynek ritkán 
van alkalma fáklyás-menetet látni, ezrével csat­
lakozott a menethez. Elmondhatjuk, hogy ily 
impozáns fáklyás-menet rég nem volt Debre- 
czenben s legkisebb számítással 5—6000 em­
ber vett benne részt. — A főiskolai előtti 
térről indult meg */e 9 órakor a menet, hosszan 
elnyúlt sorban, mintegy 200 fáklya fénye mellett. 
Nagyban emelte a menet díszét s a szokott­
nál ünnepélyesebb formát adott neki az, hogy 
az ifjak legnagyobb része magyar kucsmákban 
jelent meg s a sok sastoll és kócsag-toll szé­
pen kivált a fáklyák világánál. Már a „Bika“ 
szálloda előtt hatalmas emherfolyam mozgott, 
két oldalt a járdákon pedig a sétáld közön­
ség ezrei tarkították a képet. „Éljen gróf 
Zichy Gézái“ — e lelkes kiáltással ha­
ladt végig a menet a fó-utezán, melynek min­
den házán megnyíltak az ablakok s azokból a 
rokonszenv jeleivel üdvözölték a minden szé­
pért lelkesedő derék ifjúságot. A Teleky-ut- 
czához érve, mely a szent-anna-utezára vezet, 
befordult a menet a szűk Teleky-utczába s 
úgy vonult a kath. plébániaiak elé, melynek 
vendégszerető falai közé volt gr. Zichy Géza

erdőn keresztül hátban támadja meg az oro­
szokat, a kik mivel sem törődve campagne- 
szerüleg egész kényelmesen voltak elhelyez­
kedve, hogy ekkor mi történt, illetve történ- 
hetetett volna az orosz csapatokkal, itt csak 
azon egy körülményre kötelességünk figyel­
münket irányitni, hogy „állítólag“ Nagy Sán­
dor József tábornok, az I-ső hadtest parancs­
noka Írott parancsban kapott rendeletét, hogy 
ha Debreczenben ellenséget talál, az tesetben 
vonuljon előle oldalt, balra, a Nyírségnek és 
folytonos, ügyes utóvédi harezok közben csat 
lakozzék ide vissza a zömünkhöz, ellenben, ha 
szerencsésen bejut Debreczenbe, mielőtt az 
orosz elfoglalta volna ; akkor foglaljon hadál­
lást háttal a városnak, arczczal a Hortobágy- 
nak (mert arról vezet be az ut „Tisza-Füred- 
ről), itt várja be az ellenséget és akkor is 
folytonosan érintkezést tartván vele, ügyes 
utovédi harezok között (a mi mindig magától 
értetődik) itt várja be az ellenséget, hátrál­
jon Derecskén át Beret yó-Ujtalura, hol a 
Berettyó mögött megállapodjék saz időközben 
Kis-Marjánál szintén átkelendő had-ömünkkel 
ismét egyesüljön.

Hogy döntő csatába ereszkedjék : e g y i k 
esetre sem volt megparancsol* 
v a. Arra nem volt semmi ok Sőt ezt kizárta 
a helyzet, egész levonulásunknak Komárom óta 
általános tudvalevő czélja: az alsó hadsereggel 
való egyesülés és azzal együttesen a Maros 
körül vívandó csata döntés.

De nemcsak megparancsolva nem volt az 
oldalvéd vezénylőjének, hogy Debreczennél 
partialis komoly csatába ereszkedjék, hanem 
minden szokás ellen egyenesen tiltva volt ez 
a kiadott dispositióban. (Minden szokás elle­
nére, mondom, mert a katonai parancsokban,

szállva. A szent-anna-utezán már nagy tömeg 
várta a menetet s a plébánia-lakkal szemben 
fekvő sétány előre megtelt jobbára intelligens 
közönséggel, melynek sorában nagy számmal 
voltak úri hölgyek is. A szent-anna-uteza ele­
jétől végig megtelt közönséggel. Riadó éljen­
zéssel állott meg a menet a plébániaiak előtt, 
melynek a kaputól jobbra levő 3 ik ablaka ki 
volt nyitva s ott tűnt fel gr. Zichy Géza su­
gár alakja, mire újabb éljenzés támadt. Elő­
ször a városi dalárda énekelt egy rövid Üd­
vözlő dalt, ezután Tóth József esküdt-felü­
gyelő adta elő csengő hangon, szépen kidol­
gozott, kerekded beszédét, melyre íel-felzugott 
az éljenzés. E beszéd egész terjedelmé­
ben igy hangzik:

„Méltóságos Gróf ur!
Ünnepelt művészünk!

E mai nap örök emlékű marad mind 
nyájunkra nézve, kik hódoló tiszteletünk, sze­
retetünk és nagyrabecsülésünk koszorúját lá­
baidhoz tenni eljövénk. Örök emlékű, mert 
Méltóságodban: a nemes lelkületű és fenkölt 
gondolkozásu magyar főurban, hazánk egyik 
világhírű művészét van szerencsénk tisztelni. 
A művészetének varázs hatalma által elragad­
tatott nemzetek tapsai csak a művészt 
illetik ;amiHozsánnánka magyar 
művésznek szól, a magyar művésznek, ki lelke 
isteni kincsével, művészetének győzedelmes 
erejével száll diadalról-diadalra ott, hol apáink 
hadverd karja a hóditó karddal szabott paran­
csot akkor, midőn magyar tenger vi­
zében hunyt el észak, kelet, dél 
hullócsillaga.

Apáink egykor rettegetté tették a 
magyar nevet országok előtt; Méltóságod 
azon dicsők sorából való, kiket isten azért 
adott e nemzetnek, hogy a müveit, külföld 
előtt tiszteltté tegyék az ezred éves 
nevet.

A mi szerény tiszteletnyilvánitásunk 
gyönge hymnusz Méltóságod magas érdemeit 
hirdetni; de hisszük, hogy Méltóságodnak, ki 
külföldi diadalutján sohasem felejti, hogy ma­
gyar, szintoly kedves, mintha büszke trónok­
ról jönne az.

Fogadja Méltóságod Debreczen város 
lelkes közönségének, közelebb a tanuló ifjú­
ságnak, a városi dalárdának és színtársulatnak 
szívből fakadó üdvözletét. Éltesse az Isten 
Méltóságodat az emberiség javára, hazánk s a 
magyar név dicsőségére és büszkeségére,!“

Gróf Zichy Géza meghatva vá­
laszolt a tisztelgésre, melyben ót szeretett 
Debreczene részesítette. Hangsúlyozta, hogy 
az, ha valaki magyar művésznek születik és 
magyar marad, még nem érdem, hanem csak 
kötelesség. Ó is, midőn első sorban magyar 
embernek maradt, nem tartja ezt érdemének, 
csupán kötelességet teljesített vele. A mű­
vésznek nem lehet csak egy hazája s a mely 
művész ezt megtagadja, az ellentétbe jő min­
dennel, a mi szent. Érzi, hogy nem érde­
melte meg azt a kitüntetést, melyben ót Deb­
reczen közönsége részesítette, de bevallja, 
hogy jól esik neki e kitüntetés, mert azon 
koszorúk, melyeket Debreczenben szerzett, 
legkedvesebbek előtte. — Ismételve köszönetét 
mondva a kitüntetésért, az ifjúságot a haza­
szeretetre és vallásosságra inti s szavait Deb­
reczen éltetésével végzi.

Az éljenzés lecsilapulta után a városi 
dalárda a hymnuszt énekelte el, mire több 
perczig tartó éljenzés utáu a menet a szent- 
anna-uteza elejére vonult, hol a fáklyákat 
máglyába rakták s annak magasra felcsapó 
lángjai bevilágították az egész környéket.

Kilencz óra után az egész közönség, 
mely mindvégig a legpéldásabb rendet tartotta 
fent, szétoszlott.

különösen eseteket kivéve, az elrendelt positi- 
vum mellé még különösen az „ellenkezőnek a 
tilalmát is oda Írni nem szokás,)*)

így adja ezt elő szép, fülbemászó „hege- 
düszóban,“ idősb Görgey István. Csak az a 
baj, hogy még élnek a tanuk, kik bizonyítani 
képesek, hogy igenis, megvolt paran­
csolva Nagy Sándornak hogy Debreczen­
nél csatát fogadjon el.

Pongrácz István nyugalmazott tábornok, 
ki Nagy Sándor táborkari főnöke volt a deb­
reczeni csatát s annak előzményeit kővetke­
zőig adja elő:**)

Az első hadtest Nagy Sándor parancsnok­
sága alatt 1849. julius 30-án Nyíregyházára 
érkezett. 31-én menetét folytatta Uj-Fehértót 
érte el, hol seregünk a fáradalmas visszavo­
nulás után élelmezésben s igen szívélyes fogad­
tatásban részesült.

De annál szomorúbb hírek érkeztek Kor- 
ponay János ezredestől, a ki az oroszok átke­
lését a Tiszán szemügygyel tartotta és Deb­
reczennél immár ó élőbbről is tudósított min­
ket az orosz sereg mozdulatairól, mert egy 
futár által jelenti az ellenség átkelését a Ti­
szán ; de még azt kellett tudnunk, hogy váj­
jon zöme-e az az orosz seregnek ? Szerencsét­
len tábornokom már néhány nap óta gyöngél­
kedő és buskomor állapotban lévén, a sereg 
további menetét és ügyeit nekem kellett in­
téznem.
_____ (Folyt, kőv.)

*) Görgey István : 1848—49-ből. Hl. kötet, 276— 
277. Up.

**) Pongrácz István: Nagy Sándor József tábor­
nok és a debreczeni csata előzményei. Hon, 1867 
167-ik szá®.

HELYI HÍREK.
* Gróf Zichy Jenő távozása. A tanuló 

ifjúság tudomására jővén annak, hogy gr(sf
Zichy Jenő — kinek a véderótörvényjavaslat- 
tal szemben tanúsított magatartása ismeretes 
s ki a „Vártörténetének“ élőképeit Buda­
pesten az operaházbaa rendezte
— az esteli vonattal viszautazik Pestre, hogy’
& főrendiház ülésén részt vehessen — a fák­
lyásmenet elmúlásával elhatározta, hogy őt meg­
érdemelt ováczióban részesíti. Több mint íoo 
kucsmás ifjú vonult a Kossuth nóta éneklése 
mellett a vasúthoz, óriási néptömegtől kisérve.
— Mintegy 7$H) óra lehetett, midőn gróf 
Zichy Jenő megérkezett az indó- 
házhoz, hol a gr. Dégenfeid családdal folytatott 
társalgást. A kucsmás ifjak a perronra kivo­
nulva vártak a gróf kijöveteiére, mig a több 
százfőre menő s valóban intelligens közönség 
a korlátok megett foglalt helyet. Végre eljött 
a várt perez, midőn gr. Zichy Jenő a vonatra 
fel akart szállni, szűnni nem akaró éljenzés 
hangzott fel. Az éljenzés lecsilapultával boross 
Jenó 3 jh. üdvözölte őt következőleg : Kegyel- 
mes uram ! A debreczeni ifjúság mindig leszok- 
ta róni a hála és tisztelet adóját azzal szem­
ben, akit tisztel, aki iránt hálával tartozik. 
Mi is eljöttünk, hogy ezen magunk iránti kö­
telességünknek eleget tegyünk, hogy bemutas­
suk hódolatunkat a független jellemnek. 
Mert örömmel jutottunk annak tudomására, 
hogy Kegyelmességed is azon — bár sajnos, 
kevés hazafias mágnásaink közzé tartozik, kik 
el nem tántorítva sem a legmagasabb kegytől, 
sem az udvari körök levegőjétől, midőn a ma­
gyar nemzet legdrágább kincse, nyelve s a 
jövő nemzet — a magyar ifjúság érdeke for­
gott koczkán — nem habozott felemelni tilta­
kozó szavát. Kegyelmes nr ! A debreczeni ta­
nuló ifjúság nevében köszönetemet nyílvánitom 
a fiatalság érdekeinek védelméért, s legyen 
meggyőződve Kegyelmes ur, hogy neve emleke 
sziveinkbe van és lesz kitörülhetlen betűkkel 
felírva, s midőn most szerencsénk volt Kegyel- 
mességedet körünkben üdvözölhetni, úgy te­
kintettük, mint vendégünket, mint az ifjúság 
vendégét. Adja az Isten, hogy az a szabad szel­
lem, az a hazafiasság soha ki nem alvó láng­
ként lobogjon keblében s az Isten e szegény 
magyar haza s az ifjúság s a mi örömünkre 
sokáig eltesse. A beszédet levett kalappal 
hallgatta gr. Zichy Jenő. A hosszantartó éljen­
zés csílapodta után igy szólt: Kedves ifjú ba­
rátaim ! Amit az önök szónoka mondott a véd­
erő-törvényjavaslattal szemben tanúsított ma- 
gatártásomat illetőleg, hogy az é r d e m, az 
nem érdem, de hazafias kötelesség volt. Mert 
a magyarnak két kincse van, amit féltékenyen 
őriznie kell: alkotmánya és nemzetisége Igen 
természetes tehát, hogy midőn láttam megtá­
madva alkotmányát, s nyelvében nemzetiségét, 
hazafiui-polgári kötelességemnek tartottam an­
nak védelmére sietni. — Megemlítjük, hogy a 
hires ipargrófota helybeli iparosok is meg­
kívánták tisztelni, de a szép szándék kivitele
— a gr. távozása miatt elmaradt.

* A kaszaló-ügy rendezése. A debreczeni 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 
kiküldöttének, hivatalos tudósítása alapján ér- 
tesittetik a lakosság, hogy az alább irt napo­
kon következő kaszáló-birtokosok kaszálói fog­
nak teíekkönyvezés czéljából helyszineitetni a 
Bánkon : (Gyülekezés Ludas nevű korcsmánál). 
Apr. 13-én: Id Vásári István (P f. 865), Bész- 
ler Lajos (V. 2127;, Dragota Ignácz (P f. 
1245), Szabó Sándorné (P. u. 1943), Lukács 
Géza (P. f. 957), Sebes Györgyné (V. u. 2249), 
Somogyi János (P. u 1943), Hegedűs György 
(Cs. u 429) kaszálója. April 16-án: Tóth 
György (V. 2399), Nagy Sándorné (V. u. 3291), 
Tóth Györgyné (3393), Deli Tamás (P. f. 
1100) Kaffka Róza (Cs. u,). Harsány! István 
(H. u. 1321) Jenei JJzsefné örök. (Cs, 331), 
Tóth Ferencz (V. 2309. sz. a.) kaszálója. April 
17-én: Horváth Tamás (P. 1928), Trocsányi 
Ferencz (P. f 922), Ref. főiskola (Pf. 1061), 
Tar Jánosáé (P. 1947), Gyulai Istvánná (Cz. 
170), Pásztor János (H- 1543), Sikk Lajos 
(P. 2139), Pfansmid Kálmán (Cz. u.) kaszálója. 
April 18 án : Geréby Fülöp (V. 2089), Csapd 
Péterné (Cs. 440), Dr. Kain Albertné (V. 
2088), Béressi Samuel (V. 2082), Zivuska Fe- 
reneznő (V. 2168), Szatmári István (Miklös- 
utcza), Gnmmendinger Józsefné (Cz. 284), 
Győrffi Péter vV. 2318) kaszálója. April 20-án: 
Gede Mihályné (V. 2629;, Keszler Jakab (V. 
2532), Szűcs Mihály (Pf. 1244), Gede Jánosné 
(V. 2453), Kővári Sándor (P. 1937), Tőkés 
Isvánné (V. 2324), Gyarmati János (Pf 1113), 
Balogh Ferencz (kismester-uteza) kaszálója.

* A véderő-javaslatot a főrendiház szer­
dai ülésében szinten elfogadta. A 25-ik sza­
kasznál b. V é c s e y József azon határozati 
javaslatot nyújtotta be, hogy törvényileg biz 
tosittassék a magyar nyelvű tiszti vizsga joga. 
—- E határozati javaslatra a főrendi­
házi ellenzék névszerinti szavazást kért, dé 
azt 126 szavazattal 29 ellenében elvetették, 
Különös, hogy gróf Dégenfeid József, 
Hajduvármegye és Debreczen város főispánja, 
szintén a határozati javaslat 
ellen szavazott, noha saját megyéje 
feliratot intézett e szakasz módosítása tár­
gyában ! Nem veszi-e észre a főispán ur, hogy 
e szavazásával ellentétbe helyezte magát saját 
megyéjének kifejezett óhajával és közvélemé­
nyével?! Az összes kinevezett főrendiházi 
tagok közül a debr. származású Ka- 
rap Ferencz (Karap Mór kaszinói elnök 
nagybátyja) bírt annyi hazafisággal és függet­
lenséggel, hogy a b. Yécsey határozati javas­
lata mellett szavazott 1 — Gróf Sétára? 
Antal oly értelmű határozati javaslatét nyuj»

éve tőrültesq 
— mely szír 
e határozati 
igaz az, a k)

* Gazdi 
a szarvasmar 
való kihajtás 
deleiben ke 
1889-ik évre] 
bika gulyás 
pusztán, saja 
az elébe kil 
ápril 16 án 
hó 16 án tárj 
hajtandó máj 
Ezen határié 
illetve a pás 
bika gulyábd 
behajtás elófl 
orvos megvid

* Az el 
házmegye csf 
e s z t á r i

lalásra, s a 
tatlan el jár ál 
lett foglalt ál 
peres urnák[ 
letét úgy a 
körben, nem] 
Az esperes 
kodik, ó tud! 
— Az ügy 
tember 30-dl 
g u i a g mej 
falui segéd 
Dávidházi jj 
azon indoka 
másod osztálj 
volna kijelöl* 
nem teljesei 
lelkész képej 
osztalyz&tai 
segéd leikés 
tűnő) Biberrj 
kinek mindet 
házmegye esi 
provokált eztj 
az egyházmejj 
hogy az ügyi] 
teszi át az 
szór még térj 
zattal 14 sza- 
választáshoz 
és ezen hatál 
b -újfalui leik 
zatott meg, 
e s z t á r i 
v é n y e s n 
rest feli 
zésé t a v 
Ezen határoz: 
azonnal feleb 
említjük, bog., 
cziáltatott, he 
vényes határi« 
nem adatott 1 
dúlt elő seme 

* Szinhá 
adásul — zsu 
előtt — a „S 
hózat adatott, 
kivel, ki 
közönséget. A 
hogy a végén 
„Vár tőrt 
tosan gyors é; 
miatt nem vo

Blaha Lu 
neves primado 
napjain fog 
Örömmel várj 

Gráf Zic 
nap este a 
készült Segít 
fog. Tehát les 
kessége. Ajánl 
a ritka müélv

* Lóve 
lóversenyek]
nyel záródti 
versenyekre 
hatunk- Tizi 
jövő hét ele 
rendes galpj 
nevezett lov 
Bitang, Cyc 
Helgoland, 
Olga, Olyó, 
Rendetlen, 
Tüske. — i 
járás, mely 
nem alkalm 
derült idő, 
kát végezne 
re nagyon i 
egyébb veri 
ban írunk, 
seket is.

* Elvi 
társainkat, 
fizessék be, 
re esetleg :

* Pol( 
közétett hír 
gári failleti 
kiváltott fa 
sák el a fa 
fognak kiac

pipa* leenc
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* Gróf Zichy Jenő távozása. A tanuló
ljuság tudomására jővén annak, hogy gr(jf
ichv J - nő — kinek a véderőtörvényjavaslat-

:-.l szemben íanusitott magatartása ismeretes 
ki a „Vártörténetének“ élőképeit Buda

bf'reu az operaházba* rendezne* 
z esteli vonattal viszautazik Pestre, hogv’

főrendiház ü;e-en reszt vehessen _ a
t elmúlásával elhatározta, hogy őt meu" 
ováczióban re-zesiti. Tóbb mint lőj 

■ ifjú vonult a Kossuth nóta éneklese 
,i vasúthoz, óriási néptömegtől kísérve 

1 »lu óra lehetett, midőn gróf 
Jenő megérkezett az indó 

■1 a gr. Degenfeld családdal folytatott 
A kucsmas ifjak a perronra kivo- 

rtak a gróf kijovetelére, mig a 
::,e::ó s valóban intelligens közönség 

ioegett foglalt helyet. Végre eljött 
perez, midőn gr. Zichy Jenő a vonatra 

i akart szállni, szűnni nem akaró éljenzés 
. Az eijenzes lecsilapultával tioross 

:. 1. . Ív özöne ot következő eg : Kegyei* 
aram 1 A debreczeui ifjúság mindig leszek- 

rom a iiuia es ti-zteiet adojat azzal szem- 
tisztei. aki iránt halával tartozik. 

u:,k. hogy ezen magunk iránti ko­
nca eleget tegyünk, hogy bemutas- 
tuu^at a független jellemnek. 

;u:ottuuk annak tudomására 
esseged is azon — bár sajnos 

fii.* mágnásaink közzé tartozik, kik 
tántorítva sem a legmagasabb kegytől 
i ivari Korok ievegojetói, midőn a tna- 

iegurágáub kincse, nyelve s a 
- a magyar ifjúság érdeke for- 

KvczKán — nem habozott felemelni tilta- 
>z*vat. Kegyelmes ur I A debreczeni ta- 

i .. nevet.eu koszónetemet nyilvánítom 
ttataiság érdekeinek védőiméért, s legyen 

.zoave Kegyelmes ur, hogy neve emleke 
.eiükbe van es lesz kitorulhetlen betűkkel 

aidón most szerencsénk volt Kegyel­
emedet körünkben üdvözölhetni, úgy [e. 
"na, mint vendégünket, mint az ifjúság 

: Adja az Isten, hogy az a szabad szel- 
: a hazaihsság soha ki nem alvó láng­

oljon kebieben s az Isten e szegény 
aza s az ifjúság s a mi örömünkre 
-sse. A beszedet levett kalappal 

icöv Jenő. A hosszantartó eljen- 
apodta után így szolt : Kedves ifjú ba- 

Amit az onok szónoka mondott a véd* 
yjava-iatutl szemben tanúsított nia- 

d illetőleg, hogy az érdem, az 
de hazafias kötelesség volt. Mert 

más két kincse van, amit féltékenyen 
: alkotmánya es nemzetisége Igen 

retes tehát, hogy midőn láttam megtá- 
■ • . K -talányát, s nyelvében nemzetisegét, 

polgári Kötelességemnek tartottam an- 
delmére sietni — Megemlítjük, hogy a 
pargrófota helybeli iparosok is meg- 

f.uK tiszteim, de a szép szándék kivitele 
I ; gr. távozása miatt elmaradt.

A kaszait) ügy rendezese. A debreczeni
venyszek, mint telekkönyvi hatóság 

nek, hivatalos tudósítása alapján ér- 
iikossag, hogy az alább irt napo- 

- t-zö ka-zálo-birtokosok kaszálói fog- 
-o'uyvezes czéljabol helyszineltetni a 

■ uirKezes Ludas nevű korcsmánál).
: id Vásári István (P f. 865), Bész- 
VV. 2l27j, Dragota Ignácz (P f. 

'zabu Sandorné (P. u. 1943), Lukács 
í. 957), Sebes György né (V. u. 2249), 
íano' (P. u 1943), Hegedűs György 

Kd'Záloja. April lk án: Tóth 
•i, Nagy Sandorné (V. u. 3291), 

örgyné (3393), Deli Tamás (P. f. 
nilKa iíuza (Cs. u.). Harsány! István 

Jeuei JJzsefné örök. (Cs, 331), 
lerencz (V. 2309. sz. a.) kaszálója. Ápnl 

: Horváth Tamás (P. 1928), Trocsányi 
ucz (P. f 922), Kef. főiskola (Pf. 1061), 
urnosüé i P. 1947j, Gyulai Istvánná (Cz. 

'ásztor Janos (H. 1543), Sikk Lajos 
Ptansmid Kálmán (Cz. u.) kaszálója.

- áu : Gereby Fúlop (V. 2089), Csapó 
I ne iCs. i4uj, Dr. Kain Albertné (V. 

tferessi Samuel (V. 2082), Zivoska Fe- 
,e . .. 2168), Szatmári István (Mikiós- 

•üin:oendinger Józsefné (Cz. 284),
V- 2318) kaszálója. April 20-áiit

> naiyne (V. 2629; Keszier Jakab (V- 
'-zuc- Mihály (Pl. 1244), Gede Jánosáé 

. Kővári Sándor (P. 1937), Tőkés
V 2324). Gyain.au János (Pf lH3)» 

i t'iencz (kisniester-utcza) kaszálója.
A vederé javaslatot a főrendiház szer­
iben színien elfogadta. A 25-ik sza- 

• \ é c s e y József azon határozati 
-aíot nyújtotta be. hogy törvényileg biz 

l’i'-ík a magyar nyelvű tiszti vizsga joga. 
határozati javaslatra a főrendi- 

eitenzek névszerinti szavazást kért, da 
szavazattal 29 ellenében elvetették. 

t hogy gróf Dégenfeld József, 
uvarmegye es Debreczen város főispánja, 
ntén a határozati javaslat 

len szavazott, noha saját megyéje 
latot intézett e szakasz módosítása tár- 
fan : Nem veszi-e észre a főispán ur, hogy 
itr-azi-ával ellentétbe helyezte magát saját 
I •; • •*•-» kifejezett óhajával és közvélemó^
I — Az összes kinevezett főrendiházi 
fa közül a debr. származású Ka- 
- i • r e n c z (Karap Mór kaszinói elnök 
I bírt annyi hazafisággal és függet-
e-gf.. hogy a b. Vécsey határozati javas- 
meiiett Szavazott! — Gróf S z t á r a y 

oiy értelmű határozati javaslatot nyuj*

tott be, hogy az önkéntesek második büntetés­
évé törültessék. A főrendiház nagy többsége,
— mely szintén úszik a Tisza áramlatával — 
e határozati javaslatot is elvetette, — noha 
igaz az, a ki szelet vet: vihart arat!

* Gazdák figyelmébe. Az intéző bizottság 
a szarvasmarháknak a hortobágyi közlegelőre 
való kihajtási idejét a legeltetési szabály ren­
deletben körvonalazott jogánál fogva a f. 
1889-ik évre következőleg határotza meg : A 
bika gulyás 1889. ápril hó 15-én a hortobágyi 
pusztán, saját járásán kint tartozik lenni, hogy 
az elébe kihajtandó és kiszakítandó bikákat 
ápril 16 án átvehesse. A többi gulyások ápril 
hó 16 án tartoznak kint lenni, hogy az elébök 
hajtandó marhákat 17 én szerdán átvehessék. 
Ezen határidőnél előbb a marhát kihajtani s 
illetve a pásztoroknak átvenni nem szabad. A 
bika gulyába hajtandó bikákat minden reggel 
behajtás előtt, mint az ökröket a járási állat 
orvos megvizsgálja

* Az esztárl ügy. A debr. ev. ref. egy­
házmegye csütörtöki közgyűlésén tárgyalta az 
esztárl leikés z-v álasztás ügyét, 
mely több izbeu adott alkalmat hírlapi felszó­
lalásra, s a közvélemény határozottan a mél­
tatlan eljárással illetett Biber József mel­
lett foglalt állást, s üávidházi János es­
peres urnák ezen ügyben tanúsított magavise­
letét úgy a nyilvánosság előtt, mint magán­
körben, nem a leghizelgóbb jelzőkkel illették. 
Az esperes ur azonban még mindig makacs- 
kodik, ö tudja, hogy mi okból és mi czélból ?
— Az ügy állása következő : A múlt évi szep­
tember 30-dikán esztári leikészszé e g y h a.u- 
gulag megválasztott Biber József b.-uj- 
falui segéd lelkésztől az egyházmegye esperese ! 
Dávídházi János megtagadta a megerősítést j 
azon indokolással, mert Biber József ezen 
másod osztályú lelkész! állomásra nem lett 
volna kijelölhető, mivel lelkész! bizonyítványa 
nem teljesen kitűnő ; (megjegyezzük, hogy a 
lelkész kepe^ségi vizsgán nyert tisztán kitűnő 
osztályzatai között jket jeles osztályzat vau, 
segéd lelkészi bizonyítványa pedig egészen ki­
tűnő) Biberrel szemben olyan pályázó is volt, 
kinek minden osztályzata kitűnő. — Az egy­
házmegye csütörtöki közgyűlésen hosszú vitát 
provokált ezen hozzá utasított vitás kérdés es 
az egyházmegye először is azt határozta el, 
hogy az ügyben ö fog Ítéletet mondani és nem 
teszi át az egyházmegyei bírósághoz. Másod­
szor még terjedelmesebb vita után 32 szava­
zattal 14 szavazat ellen kimondotta, hogy a 
választáshoz az esperes beleegyezése kiadandó 
és ezen határozat 28 szavazattal Gyű lay László 
b -újfalui lelkész indítványára oly módón ho­
zatott meg, hogy az egyházmegye az 
esztári lelkész-választást ér­
vényesnek ismeri el és az espe­
rest felhívja, hogy beleegye­
zésé t a választáshoz adja meg. 
Ezen határozat ellen Dávidházi János esperes 
azonnal felebbezését jelentette be. Még meg­
említjük, hogy a közgyűlésen többször enun-

jegyet Nyíregyházán Kovács Ilona kisasz- 
szonnyal, a „Gyuri bácsi“ fogadott leányával. 
Tanuk voltak a menyasszony részéről Soltész 
Gyula városi árva gyám és Nagy Lajos ev. 
org. kántor. A vőlegény részéről Kerekes 
Géza és Simonffy István ügyvéd. Az el­
jegyzést kedélyes lakoma követte. Szívből kí­
vánunk mi is szerencsét, boldogságot az össze­
illő fiatal párnak.

* A csolnaká zó egylet tegnapelőtt tar­
tott közgyűlésén elhatároztatott, hogy miután 
uj egyleti tagok százan felül már be irat­
koztak felvételre, az alapszabályok újból ki­
dolgozására es egy nagyobb közgyűlés elé 
egy terv előkészítésére, az uj aláírtakból 15-ös 
bízott-ágot hiv össze ápril 14-ére d. e. 11 
órára. Az ideiglenes 15-ös bizottságba meg­
választattak : Antalovics Gyula, Tasmer Hugó, 
Simonffy Gyula, Bekény Péter, Szepessy Gusz­
táv, Des Combes Henrik, Jánosi Zoltán, Köny­
ves Tóth Sándor, Kardos László, Zöld Mi­
hály, Tóth István, Ujvárv Zoltán, Győry 
Kálmán, Kovács főhadnagy. Fekete Károly 
hadnagy és Ganoffszki Lajos urak. A csü­
törtöki közgyűlés egyszersmind már intéz­
kedett arról is, hogy Szeged és Komáromból 
egy mustra sandolin és egy ladik, összesen 
tahát 4 drb mielőbb ide érkezzék. Az itten 
levő jármüvek holnap már forga!omba adat­
nak.

* Gyászjelentés. Nagy Bálint és neje 
Stréber Katalin, fiók : Nagy Imre, Nagy La­
jos és családjuk ; mint nagybátyák az összes 
rokonok neveben is a fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, 
szerető testvér s áldott lelkű rokon NAGY 
RÓZÁNAK f. hó 11-ken, esteli 7 órakor, 
életének 19 ik évében, szivgörcs következté­
ben történt megrendítő kimultát. A felejthe­
tetlen kedves jó gyermek hült tetemei folyó 
hó 13-kán, d. u. 3 órakor fognak. Nagy Mes- 
ter-utczai 1311-dik számú lakásunkról, a ref. 
nagytemplomban tartandó gyászszertartás után 
a Czegled-utczai temetőben örök nyugalomra 
letétetni. Végtisztesség:ételére rokonainkat, jó 
barátainkat s a nagyérdemű közönséget szo­
morodott szívvel meghívjuk Debreczen, 1889. 
ápril hó 12. Legyen csendes siri álma s áldott 
emlékezete!

x A vaskapu gyöngye. Hazánk legszebb 
fürdője, a Mehádia melletti Herkulesfürdó mél­
tán megérdemli ezt a nevet, melyen világszer­
te emlegetik. E fürdő világhírét első sorban 
természetes hevü és páratlan vizbőségü ken-, 
és sósforrásainak köszöni, melyek különösen 
csúzos és köszvényes báutalmaknál, görvély- 
és bőrbajoknál a csodával határos gyógyeröt 
gyakorolnak. Másreszt e fürdő gyönyörű fek­
vése a regényes Cserna völgyben, a ritka fény­
űzéssel berendezett fürdői és szállodai paloták 
impozáns csoportjai, a parkok és sétányok, 
továbbá a hegyi kirándulások és egyáltalán az 
itt nyilvánuló számtalan természeti szépség 
megadják Ilerkules-fürdönek egy üdülőhely 
minden kellékét, miért is e hely a luxus- 

cziáltatott, hogy ezen választás ellen a törvé- i fürdők közt szintén első rangúnak van elis

10 méter — 1 ko l frt 50 kr. 
Rak ár De breeze;, Ben : 

Ganovszky Lajosnál i 
B.-Gyulán : özv- 

Fehn János­
áénál.
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radó.
Igen könnyen keze 
hető s báiki á.tal könuye 
alknlmazható a padozat féaye/.é-'"'\. 
sere. Kapható különböző színek- 
ben, valamint sün nélkül is csapjn 
fényezésre. Minták és használ, ti ut> si- 
tások Kristóf Ferenci raktárában Ber­
lin és Prágában, ezen padozat fény máz 

feltalálójánál s egyedüli c. á;tójánál.

KARDOS LÁSZ iii

Debr.
páratlan

Felelős szerkesztő 
Kiadó

sát

Tényes határidőn belül felebbezés senki által 
nem adatott be és a választás alatt sem for­
dult elő semminémü törvényellenes cselekedet.

* Színház. Csütörtökön este — népeló- 
adásul — zsúfolt karzati és erkély-közönség 
előtt — a „Stern Izsák“ cz. enekes bo­
hózat adatott, a czimszerepben R ó n a s z é- Holnap, vasárnap 
kivel, ki állandó derültségben tartotta a 1 
közönséget. A darabot annyira megkurtitották, 
hogy a végén alig volt erteíme. Tegnap a 
„Var története“ nek tegnapi bámula­
tosan gyors és összevágó lefolyású főpróbája 
miatt nem volt előadás.

*

Mafia Lujza asszony, a népszínház hír­
neves primadonnája, f. ho 16 -17. és 18 ik 
napjain fog Debreczenben vendegszerepelni.
Ürömmel várjuk !

Gróf Zichy Géza, a mint értesülünk, hol­
nap este a Zichy Mihály rajza után 
készült Segítség képlet után zongorázni 
fog. Tehát lesz a holnapi elödásnak is érde­
kessége. Ajánljuk a n. é. közönség figyelmébe 
a ritka műélvezetet.

* Lóversenyek. A debr. ápr. 22. és 23-ki 
lóversenyekre a nevezések kedvező eredmény­
nyel záródtak. A nevezések után Ítélve érdekes 
versenyekre és nagyszámú mezőnyökre számít­
hatunk- Tizennégy lótulajdonos verseny lova a 
jövő hét elején ide megérkezik és a gyepen 
rendes galpp gyakorlatukat megkezdik. — A 
nevezett lovak a következők : Arbenne, Békés,
Bitang, Cyclop, Daczos, Éva, Gólya, Hajnal,
Helgoland, Jordán, Kaján, Kedves, Legyes,
Olga, Olyó, Parnó, Parisis, Pedro, Rabulist,
Rendetlen, Rigolettó. Svihák, Trés-chic és 
Tüske. — A trainirozásra a mostani esős idő­
járás, mely a pályát túlságosan mélylyé teszi, 
nem alkalmas, miért is kevesebb eső, de több 
derült idő, hogy a lovak jó s könnyebb mun­
kát végezhessenek — most már a versenyek­
re nagyon kívánatos lenne. Totalisateur és 
egyébb verseny ügyekről közelebbi számunk­
ban Írunk, ugyanekkor hozzuk a nevezé- 
seket is

* Élvtársainkhoz. Figyelmeztetjük elv­
társainkat, hogy állami adójukat f. hó 15-ig 
fizessék be, nehogy választói joguktól — mely­
re esetleg szükség lehet — elessenek.

* Polgári failletmény. A már több Ízben 
közétett hirdetés folytán figyelmeztetnek a pol­
gári failletményre jogosult házbirtokosok, hogy 
kiváltott failletményüket f. hó 15-ig szállitas­
sák el a faraktárból, mert azontúl azok nem 
fognak kiadatni.

* Eljegyzés. Kemény János a „kis 
pipa" leendő tulajdonosa f. hó ll-éa váltott

merve. Egyébként utalunk mai hirdetésünkre.

színház,
1889. április 14 én, 

bérletszünetben másodszor :

Egy vár története.
Gáspár Imr-«” 
Kntasl Irnr-a

Debreczenben. czegléd utcza.
Ajánlja n lakásváltoztatási ne gyed 

alkalmából fehér, szürke, színesen min 
tázott, vagy színes borduros

ABLAKFÜGGÖNY
és napelleni

melyekből megrendelésre kész függönyök 
is szolgáltatnak.

Továbbá ajánlja

gyapju függönyeit (portiere)
és

ÁGYTERITŐIT,

15 évi »ikertől koronázva í

Köhögés, rekedtség í
és asthma elleni Strausz A.-féle világhírű | 
és többször kitüntetett amerikai gyógy fii-1 

kivonata

mell pasz Liliát.
mellszörp és mellsört an. é. közönség figyel-1 
roébe aj Mora. 1 dobsz ára 20 kr. 6 do-1 
boz 1 frt. Naponta postai siétkül-I
dés. Ráüt,arak Debr ez# : Rotsch»ek I
V E. es Örvény! Ottó uraknál, továbbá aj 
környéken minden j: iiirü gyógyszertárban. N

SfMŰSl Ä. utódai
vezerraktara Budapest, vaczi-körűi. Fonciare t 

palota.
k39(áX£r TÄ'TZytV • WKV-

Eredeti párisi gummi 
és halhóly ag-kiilönleges- 
ségek, melye . finomság 
és jóság tekintetében a 

legmagasabb kívánalmakat is kielégítik, 
tuczatja : 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Bo 
uta amér (rövid) 3 és 4 frt, legfinomabb 
párisi női spongya 2, 3, 4. és 5 frt. Női 
biztosító készülék 2 frt, a Mensinger tanar 
szeri minek darabja 2 frt 50 kr. Suspen - 
soriumok s más ilyenfélék kimerítő árjegy­
zéke. A küldemény legnagyobb titokban 

tartatik.
i. Reif, specialista, BeCS IV Margit- 

utcza 7.
Alkalmas teljes minta-gyűjtemények 

urak számára 5 írtért.

Koszt adás.
Van szerencsém an. é. közönséggel 

tudatni, hogy jó ízletes magyaros ételt 
akár bent étkezésre, akár kihordásra ju­
tányos árban szolgálok.

Árait :
Három tál étel
Négy „ „
A n. é. közönség becses 

kérve
tisztelettel

INag*y Imréné
koszt adónő.

Lakásom X.-Csapó utcza, czizmadia- 
udvar.

10 frt.
12 „ 
pártfogá-

szin
Legnagyobb választék

czikkekben. u. m. ;
lakas berendezési ;

szőnyegek, függönyök, bútorkelmek. ágy- 
és asztal térítők paplanok és matráczok, 

viaszos bútor-vászon és parketek 
Lynoleum,

Indiai gyékények,
cocos futó és lábtörlők.
Alkalmi vétel folytán tetemesen leszálli-

függftnyöket, ágy és asztalterítőket.
ÚJDONSÁGOK : Axminister, Brussel, Ta­

pestry, Smyrna, Bagdad, Mekka, Emir, Daghes­
tan, Sumák, Turkestan, Kyrman szőnyegek, 
szövetek és függönyökben.

Kunz József és Társánál
Debreczen, kistemplom-bazár.

Kőszén-kátrányt
legjobb minőségben

isudely és ássskatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié j 
hosszabb, továbbá ezulápok, melyek 
a földbe ásatnak; kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére, 
hordókban a 50 egész 200 kiló 
sulytartalommal; — továbbá saját 
gyártmányú COAKSOT (pirszén) 
kovácsok és lakatosok részére ajánlja 
jutányos ár mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a n, érdemű kö 

zönség tudomására hozni, hogy uj

táncztanitási
tanfolyamomat folyó hó 23-án megkez­
dem, Behatásokat a mai naptól kezdve 
bármikor saját lakásomon (csapó- 
utcza 323. sz. a. csizmadiaszin 
udvar) elfogadok, hol bővebb felvi-

brüsszeli 1883-ik évi nagy nemzetközi kiállítás 
alkalmával okroánvnyal kitüntetve.

szamara
Szenzacziós találmány !

Dr. Borsodi cs kir. szabadalmazott villanyos fém­
lapja, kipróbálva és jutalmazva, gyengeség ellen 
használható, mert <-?. az elgy. ngü/ ideg. ket erősít; 
s ifjú erőt out beléjük. Előállítása (gin kellemes, 
éa csupau a fémlap eszre uem veheiő hordása a tes­

ten is elég arra, hogy az eredmény eiéressek. 
Arak : I. oszt. 55 frt, II. oszt. 40 irt, Ili. oszt. 

30 frt,
A cs. kir. villanyos fémlapok raktára Dr. Borsodi

szabadalma.) ílécs. 1. Weinbnrg-utcza, Mr. 9. 
Kimerítő haszna a:i u .siias 50 kr, rt Küldetik.

tott áron ajánlunk színes keresztcsikos keleti lágositással is szolgálok. A tanításért a
- ..............  - lehető legjutányosabb árt számi tok.

A n. érdemű közönség becses párt­
fogását ezutánra is kérve,

maradtam tisztelettel

Nagy Imre,
táneztani tó.

Asthmát
gyógyítok alaposan, még 
a betegek nagy kora mel­
lett is. Leírása a azenve- 

--- ------ deseknek és a körülmé­
nyeknek, va.von a lábak hidegek-e, küld 'udd F. 
Weidhaue, Ifresda, Kcisseger-utcza 42, I. átellvnben 

a kir. rendőrirodával.

Mellbe tei> nejnek
minden nemben, még a legsúlyosabb esetben is, 
gyökeresen gyógyíthatók a saját testemen megpró­
bált gyógymód által — ez-t bizonyítják az én szá­
mos, állandó, fényes és mindig sikerült kísérleteim. 
Leírása a szenvedésnek és - k valyon a
labak hidegek-e, küldendő P Weidh&us, Dresda, 

KeiSüiger-utcza, 42, 1.
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Legjobb és legolcsóbb bevá­
sárlási forrás

az összes

KM
* HÚROKRA

egyedül
»MOZA RTt -nál.

Bécs. I. kér., Adler gassa, Nro 14. 
Czitherák 12 írttól 100 frtig, az öntanulásra 

szóló utasítás ingyen adatik.
Iskolai hegedűk tokkal, 3 frt 50 krtó. 

felfelé.
Hangverseny hegedűk 2000 frtig. Valód 

olasz hegedűk.
A nem tetsző árúk azonnal visszaküldetnek 

Árjegyzék ingyen éa bérmeutve.



DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
temetkezési intézete és sírkő-raktára

Kenyér-piacz tér, Tisza-ház.

Bátorkodunk a n. é. közönség szives figyelmét a már lt> év óta teDimilo,
solid- és pontos kiszolgálás, továbbá jutányosság tekinteteben a a nosan én

felhívni s azt, valamint nagy választékú

SÍRKŐ-RÁkTÁRUNK AT
előforduló esetben becses pártfogásukba ajánlani. ,

Eddigi üzleti elveinket változatlanul fenntartván, azon helyzetben va­
gyunk, hogy t. vevőink igényeit minden tekintetben kielégíthetjük s bármily 
szerény vagy díszes temetkezéseket n legjutányos,abban eszközölhetünk.

Sírkő-raktárunkban készleiben tanunk mindennemű márvány, syenit, 
gránit stb. emlékköveket s azokat a legolcsóbb árban árúsitjuk el. — Úgyszin­
tén elvállaljuk azoknak felállítását, melyért csak saját kiadásainkat számít­
juk fel.

Szives pártfogásukat továbbra is kérve,
tisztelettel vagyunk

DEBRECZENI ASZTALOS-EGYLET
kenyér-piacz tér, TGza-ház.

Vidéki megbízások pontosan telje sitt etnek.
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Építkezők és építész uraknak!
Van szerencsém ajánlani

KÉSZ V 16 L A ív O ív A X
minden méretben, azonkívül feltűnő olcsó árak mellett uj épületek ne., beüve- ^
gezerdő

ablakokat, folyosókat, ajtókat és

i

I
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\ CSEH, BELGA és TÜKOKTABLÁKBÓL, í
a melyekből nagy raktárt tarlók, úgyszintén ócska épületeknél előforduló aWak- )

1
é
«

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet dehreczeni ^ 
fióktelep árucsarnoka 

ajánl: legjobb mi
szepességi főzelékeket,

besgcttat ssltvát, ssíUaízt,
PERGETETT és KERET REZET;

különfélébb friss minőségű
_ SAJTOKAT, LIPTAI III 1<>U

íSf Magyaradi, szogszárdi, egri (bikavér), saslifgyi, 
í iszomorodni, tokaji gyógy asszu borokat; —

AI csiraképességükért kezesség mellett:
gazdasági és konyhakerti magvakat;

oberndorli tiiknrmimyrvjia ma-

I
e
I
I
m
m

Ili
- || különösen pedi
es got, fia n ez ia és magyar luezernát leg jutányosabb
fi «árai
0 Tisztelettel

‘g

árak mellett

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 
debr. fióktelep árucsarnoka

N,-vár>.d utcza, megyeház mellett

>I£.orona-forrás< legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

Iparhatóságilag engedélyezett tökéletes végkiárulás!

HEGEDŰS R.
kistemplom bazár 7. szám

tisztelettel tudatja, hogy jelenlegi

fűszer-, csemege-, festék-, liszt-, papír- és írószerek rakiárát
beszerzési áron

VÉGKÉPEN KIÁRUSÍTJA.
Ezen ritka alkalomra azért is felhívja a n. é. közönség1 h. 

figyelmét, mivel csak rövid ideig tart.
Az üzlet nyitva áll d. e 7—12-ig, d. u. 2—8 óráig.
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javításokat a legolcsóbban elkészíttetem.

Képkerete le
díszes, mosható kezekből keretezését és elkészítését elvállalom.

Díszes olajiiyoimifrt képek es (likőrökből
nagy választék kapható.

Lám Sándor
üveg-, porczellán- és kőedény üzletében ) '

Debreczen. hatvan-uteza elején. (|r

ilorona-íörrás« Irgnaztubb e» legolcsóbb égvényes
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. ©
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Legújabb divatú női ruhakelmék. i ^
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x mi
debreczen,

főtér, városház épület.
Aján ja a tavaszi és nyári idényre dús in felszerelt raktárát, a

LEGÚJABB DIVATÚ NŐI RUHA SZÖVETEKBEN,
franczia és belföldi mosó kelmékben,

K AUTO V, TOIL L es $ % TI X.
CSIPKE-FÜGGÖNYÖK.

Szalag, csipke, bodor és egyéb pipere czikkekben.
Színes, fehér hímző- és kő tő pamutokban,

pemetápúk, és bélés neműekben,
nemkülönben ajánlja nagyváUszrékú raktárát

NAPERNYŐ és ESERNYŐKBEN.
Nagy raktár férfi nyakkendők és fehernc-miíekböl.

Minta gyűjteményemet bérmentve küldöm,
P-

S Magy. kir. szabad, parketgyár J

DÜNKEL VILMOS Kassán i
ajánja kitűnő száraz tölgy-iából készített, sokszorosan kitüntetett ,

parketáit, s
úgynevezett amerikait, tömör a berakott koczkáit jutányos árak mellett. |

Képes rajzminták díjmentesen szolgáltatnak ki. $

——aigiBBMMaaaaaft^b " ^
e#sessei®sesssi#esse#esess#®se^es^
$ Mautlmer-féle kiállítási tűmagkev érékét ^ 
® Mautlmer-féle margitszigeti tűmagkev érékét jj 
m finom, egész rövidszálú eredeti angol perjét #
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JVJAUTHNER Ql)()\*
magkereskedése

József föherczeg 0 cs. és kir. fensége udvari szállítója
Budapesten, koronaherczeg-utcza 18. sz. •

A fenti 3 fűmag ezégem elsőrendű különlegességét képezi s a szerfelett ® 
kitűnő minőség legfényesebb fcizonyitéka az, hogy az általános országos kiállítás |j| 
összes pázsitrészei csakis kiállítási fű magkeverékemből létesittettek, valamint ama gaj 
körülmény, hogy Budapest, főváros összes nyilvános terei és kertjei, valamint X 
a Margitsziget részére szükséges tümagvakat már az evek hosszú során at, J 
kizárólag csak ezégem szállítja. w

A főárjegyzeK 160 oldalra terjedvén és melyben vagy^GOO ábra könnyeb- 
biti az egyes czikkek megválasztását, kívánatra ingyen és bérinentve kü de- ^ 
tik meg. ^
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MEHAU1A mellett.

Ilevlk iiLes--líír-cl<5 látlvépe.
Ilerknles-fiirdö.Tilighiru kell- ,'•* aüs vizei SS" C.-ig | Idény kezdete május lö-én.

többek közt a következő 
és izületi esuzt, idült kösz-

nteno természetes hőfokkal

Wn^atafhy»Ó1y‘lJák': ÍdÜlt ÍZ01U - —t vau«, mun
. fnivr»avauy«ret, a majnak vérrel való tul-
máV Hikati \ e,ldJott »argaságot, válté lázat, görvélykórt é*»taakaí iZe/íiZT’ ;dÍl“ '-xa-ymérgszé.., ®üjt, borbán- 
» T HivvLri Gjdalmakat. különösen az. úgynevezett Ischi-
kH 'I virT/i ? “ alaszálütőt; erők által okozott hü.lése­
güket és a^ktilhnr Ilw! dZyrVek bántalmait. idült t.övbetügst- 
S b i tekeiyeit, sebeket, izületi zsugorodásokat stb-
tartózko DL*IníKrz#V,bvt királyné ö Felsvge hat heti 
taitozkodassal s ;.erenesóltette ezon türdöt.
A vendó^ »yógyuh'iHt keresők nemzetközi találkozója. 
Oiéka íéívr?Ü,'abai évrfiI*évro »» egész világ minden 
örvend e fürrt"6»0 ’ külon°sen uagv látogstottságnak 
Bulgáriából dT«^ImÄnif ar,3zíu*ratikus köreiből, 8/.ui biaból, rszágból. 7 Toiekoi'aza50ol, Egyptomból, űranczia- és Nemot-

Elragadó fekvés az. óriási hegyektől övezett Cserun- 
völgyben. Uompas í"ürdöpalulak >-»1 amennyi torrás síi 
inara. Nagyszerű szállodák. Gyógyterem mulatsagek. Zene 
Séta- és kiránduló helyek. Hegyi utas Mas,age, svéd gyógy’■ 
tornászat, villanyos türdok.

A Bécs-Budapest-yrsova-Bnkarest-Kunstantinápolyi va­
sútvonal állomása Express- es keleti Lx|»ie»#voltaC 
kőt teles >lenet<l ij-kedvezmények, llajó-ónszekőitvtv* 
valamennyi duuamonti országgal Orsován át, • •" 11
Herkules-fnrdötöl két vasúti állomás. Béosböi 14,
9, Parisból 41, Bukarestből 10, Itustsnkból 16, C'valovából 4'J} 
Konstantinápolyoól üy óm alatt elérhető.

Valamennyi intézet es épület telelőn ösuzekötlrh’*- 
scl és villanyos világi la ##«l hír.

Kedvezd időjárás. Pormentes, ozondus levegő, veden 
helyzet. Természeti szépségek, buja vetgeáczió, ritka faam* 
— A fürdöorvosokkal minden európai es keleti nyelven érte­kezhetni. lg:a.zg:a.tósa.gr.

Előnyös vásárlás!
Pokróczok <‘s lóin karók legelső és 
legna=yobb bizományi raktára nállam 
leven, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lótakarókat mindenfele szegély! vei 
drbja 1 frt 30 kr, ugyancsak 130 cm szé 

les és 180 cm h°38zu_ürbja 1 írt 75 kr. SArganzóru 
takarók drbja 2 frt <& kr. Ilerkorsi takarok drbja 
3 frt 50 kr. Lra#»Si takar, k urbja 4 frt. Hurrel 
— selyem takarok a legszebb színikben u. m ve­
res, kék zöld, narancs sat. stratus dn ja 3 frt 50 kr. 
Kapható utánvét, vagy elöleges pénzbeküldés mellett

Export-Etablissement Weiss
Wien I- tieilergasee 7,

Egyetlen a maga nemében!
Az újonnan feltalált hengeróra, finoman fényezett keretbe 

foglalva, költő és jelző-készülékkel, két bronzirozott sulylyai 
. szabadalmazott óra-lappal, mely sötét éjszakán — minden 

világító készülök nélkül — mint a hold agy ragyog és ezen 
nélkitlözbeilen óra csupán 2 frt 75 krba kerül. Minden megrendelt 
óra egy külön e czélra készített postai-szekrénybe pakoltatik e* 
akar uianvétellel, akár az összeg beküldése mellett, minden 
világ-táj felé szétküldetik.

W EISZ S. és társa központi óra-raktára 
Becs, í. Seiler-yasse 7.

D bree.t.f-nb*ü. 18R0, NyawtoU 1ÍUTA81 !MBE könyvvyomdájábiíQ.
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